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KRYTERIA OCENIANIA ODPOWIEDZI
Probna Matura z OPERONEM

Informatyka, cze$¢ |
Poziom rozszerzony

Uwaga: Akceptowane sa wszystkie odpowiedzi merytorycznie poprawne i spefniajace warunki zadania.

Zadanie 1.

11.

sSchemat punktowania

1 pkt - podanie poprawnej odpowiedzi

0 pkt — podanie niepoprawnej odpowiedzi lub brak odpowiedzi

Rozwigzanie

100001=1"-2°4+0 - 2*+0 - 2540 22+0 - 2'+1 - 2°=3241=33

101101=1 - 2°40 - 2°+1 - 2541 - 2240 241 - 2°=32+8+4+1=45
110011="1 - 2°41 - 2°+0 - 2540 - 2°+1 - 241 - 2°=32+16+2+1=51
1M111=1 - 2°41 - 2°+1 - 2°41 - 2241 - 2741 - 2°=32+16+8+4+2+1=63

Odpowiedz
Tylko 33 jest liczbg palindromiczng w systemie dwojkowym i dziesietnym.

1.2.
Schemat punktowania:
4 pkt — poprawne sprawdzenie, czy liczba jest palindromem w systemie dziesietnym:
1 pkt — zauwazenie, ze w systemie binarnym tylko liczby nieparzyste s palindromiczne
i sprawdzanie tylko liczb dziesietnych nieparzystych (*1)
maks. 1 pkt — poprawne sprawdzenie, czy liczba jest palindromem w systemie dziesiet-
nym (*2)
lub maks. 3 pkt — poprawne sprawdzenie wygenerowanych palindromow w jednej bazie
od 1 do 1000, sprawdzenie, czy liczba jest palindromem w systemie
dziesietnym (*3):
1 pkt - za prawidiowa iteracje od 1 do 1000, czyli zauwazenie, ze
mozna wygenerowac wszystkie palindromy w jednej bazie od
1 do 1000
2 pkt - za prawidtowe wygenerowanie liczb palindromicznych:
1 pkt — za prawidiowe generowanie liczby symetrycznej
1 pkt — za prawidiowe generowanie liczby asymetrycznej
2 pkt — poprawne sprawdzenie, czy liczba jest palindromem w systemie binarnym
maks. 1 pkt - za sprawdzenie z wykorzystaniem ciggu znakow (*4)
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lub maks. 2 pkt - za sprawdzenie z wykorzystaniem operacji bitowych (*5):

1 pkt - za prawidtowg konstrukcje petlii zmiane sprawdzanej wartosci przez przesunie-
cie bitowe

1 pkt - za prawidiowe operacje bitowe tworzace liczbe do poréwnania

Rozwigzanie
Poniewaz zadanie moze miec Kilka wariantow rozwigzan, przedstawiono dwa: najgorsze i naj-
lepsze.

Rozwigzanie 1.
Uczen wykona rozwigzanie naiwne, w ktérym sprawdzi tylko liczby nieparzyste z zakresu od
1 do 999 999 - maksymalnie otrzymuje 3 punkty.

Rozwigzanie 2.

Palindromy s3 dosc rzadkie, wiec zamiast przejs¢ przez milion liczb i sprawdzi¢ je, mozemy po
prostu wygenerowac wszystkie palindromy w jednej bazie i sprawdzic, czy sg one palindromem
w drugiej bazie. Zasadniczo dla kazdej liczby od 1 do 1000 mozemy dodac jej odwrotnosc z du-
plikacja lub bez (np. 146 moze stac sie palindromami 14641 i 146641). Poniewaz liczby palin-
dromiczne w systemie binarnym muszg miec najbardziej i najmniej znaczacy bit ustawiony na
1, mozemy sprawdzac tylko liczby nieparzyste. Dodatkowo sprawdzenie palindromu w systemie
binarnym wykonuje przy uzyciu operacji bitowych.

Rozwigzanie szybkie — uczen moze otrzymac za nie maksymalng liczbe punktow (6).

Rozwiazanie 1.

(*2) bocl palindrom dec(int pierwotna)
{
int pomoc=pierwotna, palindrom=0;
while(pomoc)
{ palindrom=palindrom*10+pomoc%l0;
pomoc/=10; }
if (pierwotna==palindrom) return true;
else return false;
}
(*4)
bool palindrom Dbin(int pierwotna)
{string s="";
int k,i;
while(pierwotna)
{
s=st+char('0'+pierwotna%2);
pierwotna/=2;
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k=s.size()-1;
i=0;
while(s[i]l==s[k]&&i<k)i++ k--;

if (i<k) return false;
else return true;

int main()
{
int suma=0;
for(int n=1;n<1000000;n++)
{
(*1) if (n%2==1)
if(palindrom dec(n))
if(palindrom bin(n))
suma+=n;

cout<<suma<<endl;
return 0;

Rozwiazanie 2.

(*3)
int nowy palindrom(int liczba, bool symetria)
{int nowy=liczba;
if (!symetria) liczba/=10;
while(liczhba)
{nowy=nowy*10+1iczba%10;
liczba/=10;
}
return nowy;
}
(*5)
bool is palindrome(unsigned n)
{
unsigned mask{0};
for(unsigned tmp{n}; tmp; tmp >>= 1)
mask = (mask << 1) | (tmp & 1);
return mask == n;
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int main()
{
int suma=0, pal sym,pal asym,ile=0;
for(int n=1;n<1000;n++)
{
pal sym=nowy palindrom(n,true);
ral asym=nowy palindrom(n,false);

(*1) if (pal sym%2==1 && is palindrome(pal sym))
suma+=pal sym;
(*1) if (pal asym%Z2==1 && is palindrome(pal asym))
suma+=pal asym;
}
cout<<suma<<endl;

return 0;

}

Zadanie 2.

21.

Schemat punktowania

1 pkt — podanie poprawnej odpowiedzi

0 pkt — podanie niepoprawnej odpowiedzi Iub brak odpowiedzi

Odpowiedz
JANKOWALSKIPOZDRAWIA — KBPNTENCANTDNMPQLGDF
NIEPRZYJACIELNADCHODZI — OJGSWHLEIFTSKAMCNRJIZN

2.2,
Schemat punktowania
2 pkt - poprawne obliczenie kolejnych elementdw ciagu:
1 pkt - poprawne zastosowanie iteracji
1 pkt — poprawne wyznaczenie kolejnej wartosci ciggu - F
2 pkt — poprawne szyfrowanie i-tej litery:
1 pkt - za prawidtowe przeksztatcenie litery na kod i zwiekszenie jego wartosci o odpo-
wiednig liczbe z ciagu
1 pkt —za prawidiowe przeksztatcenie powstatej wartosci w znak o odpowiednim kodzie
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Odpowiedz

int d;

int F1, F2, F;
string s, szyfr="";
cin>>s;

d=s.size();
szyfr.resize(d);

cin>>F1>>F2;
for(int i=0;i<d;i++)
if (s[i]>='A" and s[i]<='Z")
{szyfr[i]=("A"+(int(s[1]-"A")+F1)%26);
F=(F1+F2)%26;
Fl1=F2;
F2=F;
}

cout<<szyfr<<endl;

Zadanie 3.

31

Schemat punktowania

1 pkt — podanie poprawnej odpowiedzi

0 pkt — podanie niepoprawnej odpowiedzi lub brak odpowiedzi
1.P2.F3F4P

3.2.

Schemat punktowania

1 pkt — podanie poprawnej odpowiedzi

0 pkt - podanie niepoprawnej odpowiedzi lub brak odpowiedzi
1.P2.F 3 P4.F

3.3.

Schemat punktowania

1 pkt - podanie poprawnej odpowiedzi

0 pkt - podanie niepoprawnej odpowiedzi lub brak odpowiedzi
1. F2.P3F4P
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